

开展海绵城市设施应用 规划一路一景效果

泰城打造“四季”园林绿化景观

◆2016年以来,泰安市园林局对擂鼓石大街、长城路、泰山大街3条道路展开全面绿化提升,在为泰城增绿量、添色彩、提档次的同时,打造一路一景的特色林荫大道。值得一提的是,泰安市园林局汇总了自然条件、绿地建设概况等相关材料,探索实施海绵城市建设,拟定了“十三五”期间海绵绿地建设项目计划,并在3条道路绿化提升建设中普遍开展海绵城市设施的应用实践。

“春赏百花、夏亲绿荫、秋观色叶、冬看松竹”的泰城园林绿化景观。今年,泰安市将继续实施长城路、泰山大街、擂鼓石大街等绿化提升,计划提升总面积47.07万平方米,打造一路一景的特色景观效果。

同时开展温泉路南段绿化提升工程(北上大街至泮河大街,全长4900米)突出海绵城市建设理念,增加绿量、丰富配置,计划提升绿地面积3万平方米。此外,还将集中实施园林设施改造,针对

城区公园、游园、绿地及苗圃内设施陈旧等突出问题,对部分园林设施、苗圃大棚及管理用房等进行集中改造。同时配合改造,调整种植进行绿化恢复,完善园林科研设施,引种驯化植物品种等。



□郝莉 房越 李秀云 报道

趣味运动会

为推动农村全民健身活动蓬勃开展,提高村民身体素质和生活质量,营造积极向上、健康文明的生活方式,2月6日,泰山区上高街道中上高村举办第四届村民趣味运动会。拔河、定点投篮、双人运“西瓜”、自行车慢骑等9个项目轮番上演,参赛村民脸上洋溢着幸福的笑容,赛场上不断传来欢呼和呐喊声。村民趣味运动会作为中上高村品牌文化活动,已连续举办4年,成为促进乡村文明,建设繁荣农村文化,增强村民团结,融洽村民关系的有力推手。

□ 本报记者 姜言明 刘培俊 本报通讯员 李燕 刘哲

海绵城市建设能让城市在环境变化和应对自然灾害等方面具备像“海绵”一样的性能,下雨时吸水、蓄水,避免形成路面积水,后续再利用渗水、净水,在需要的时候将储存的水释放出来,将雨水资源变废为宝,对生态环境起到循环保护作用。

结合城区绿化建设实际,泰安市园林局拟定了“十三五”期间海绵绿地建设项目计划,并在3条道路绿化提升建设中普遍开展海绵城市设施的应用实践。据统计,仅泰山大街绿化提升工程中就建设了下沉式绿地3万余平方米,雨水收集渗井20余个,另外在万官大街绿化工程中安装铺设DN100软式渗水管11000米,植草沟7000余米,开挖建设蓄水池10套1000立方米,有效修复了水生态、涵养了水资源,促进了泰城环境和谐发展。

除了配合海绵城市建设外,2016年泰安市对擂鼓石大街、长城路、泰山大街3条道路展开全面绿化提升,截至目前,已基本完成全年计划,提升绿地面积约41.7万平方米。累计栽植各类乔灌木21261株,绿地横纹77129平方米。在此次工程中,擂鼓石大街从望岳东路至普照寺路,全长2900米。绿化提升范围为人行道绿带及两侧绿地,形成以樱花为主要特色的景观大道。将原有5米的人行道在内侧分割出2米,改造成了行道树绿带。泰山大街东起龙潭路,西至京福立交桥入口,全长8700米。绿化提升范围为人行道绿带及两侧绿地,增加行道树绿带,栽植白蜡、景松、北美海棠、冬青、红叶石楠。

2017年,泰安市园林局围绕加快园林绿化、公园游园、生态绿化等建设,最大程度地体现“山、水、松、石、竹”特色,努力打造

乡土小广场 民俗大舞台

肥城：文化盛宴烹调家乡味道

□ 本报记者 刘涛 本报通讯员 宋杰 李文嘉

的观众,不时有观众来到台上“露一手”,阵阵欢声笑语在广场上空回荡。

据了解,2016年以来,肥城市以全市文体广场为阵地,组织类似城西调演这样具有乡土气息的“戏曲下乡”等文化惠民活动多达600余场次,为百姓送上了丰富的精神文化大餐,搭建了一个个全民共享、愉悦身心的乡土小广场,同时为繁荣肥城民间艺术文化营造了浓厚的氛围。

小广场彰显乡土味,大舞台也刮起民俗风。2月10日,肥城文化广场前的广场上欢腾着一派热闹景象:秧歌阵、腰鼓舞、龙狮会、传统武术等各种民间艺术依次展演,把整个广场变成了热闹民俗大舞台——“吉祥如意闹元宵——2017年肥城市第十六届民间艺术大展演”活动在这里精彩上演,来自全市14个镇街、市直8大系统的800多名群众演员组成的表演队伍以特有的民俗表演方式演绎柯寨、左丘明等肥城当地的民间传说,为肥城市民们奉献了一场乡土文化盛宴。

带有浓厚乡土气息的演出,让观众们感受到传统民间艺术文化魅力的同时,也引发了广大市民们对传统文化和民间艺术的兴趣与关注。在元宵佳节来临之际,全市刮起一阵“最炫”民俗风。

近年来,随着肥城市社会经济的飞速发展,群众对文化生活的需求越来越高,尤其是在国家综合实力稳步提升、人民群众文化自信愈发坚定的大背景下,广大市民对中国味道、乡土气息的传统民间艺术文化的

热情也高涨起来。

肥城因势利导,以该市深厚的历史人文资源为依托,以弘扬民间艺术文化作为繁荣群众文化生活的切入点,整合历史人文、传统民俗、文化遗产等资源,着力打造了一批以“欢乐百姓大舞台”“桃花节文艺演出”“民间艺术大展演”为代表,独具肥城特色的公益性、群众性文化惠民工程,大力扶持了肥城剪纸、桃木雕刻、尚氏焗艺等富含乡土气息的60余项非物质文化遗产,精心培育了500余名文艺骨干、160余支民间艺术表演团队,不仅迎合了人民群众的文化需求,而且有力提升了社会的文化自觉性,增强了群众的文化自信心,在全市营造出沉心静气、戒骄戒躁、明礼诚信、重商崇文的文化氛围。

泰安法院5年 审执结26万余案件

□ 记者 刘涛 通讯员 刘刚 报道

◆2016年,泰安中院召开新闻发布会,发布2012年—2016年全市法院工作情况。

5年来,泰安法院始终坚持司法为民、公正司法主线,认真履行宪法法律赋予的职责,全面加强自身建设,各项工作取得了新的发展进步。5年来,全市法院共受理案件266328件,审执结262068件,标的额411.4亿元。其中,中院收案26011件,结案26062件,标的额167.3亿元。

2016年,全市法院收、结案分别为59913件和59952件,同比增长8%和18.3%。其中,中院收、结案分别为7078件和7102件,同比增长32.1%和126.2%,均创历史新高,为全市经济社会发展提供了有力司法保障。

消防“零点”夜查行动 治理隐患1056处

□ 记者 刘涛 通讯员 路凯 报道

◆2月10日、11日两天,泰安市公安消防支队在全市范围内开展了消防安全“零点”夜查行动。

本次夜查行动由泰安市公安局统一指挥,消防、治安、督察、特巡警和派出所共同参与,主要以大型群众性活动举办场所、夜间营业的商场、宾馆、饭店及歌舞娱乐场所和设有病房的医院、养老院等人员密集场所为主,重点检查了疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材是否完好有效,是否存在违章用火用电,有无违规在室内使用明火、燃放冷焰火,消防控制室值班人员是否在岗,在位员工是否掌握消防安全“四个能力”等情况。

行动期间,全市公安机关各警种、消防机构和公安派出所共派出检查组186个,出动警力562名,共检查单位715家,发现并督促整改火灾隐患1056处,有效改善了全市消防安全环境。

泰安今年将 改制企业150家以上

□ 记者 曹儒峰 通讯员 和娟 报道

◆2月20日从泰安市金融办了解到,今年泰安市将改制企业150家以上,完成5年改制任务的70%以上。

继续实施“百家企业上市梯次培育计划”,争取“三强”企业1—3家进入IPO进程或审核;新三板挂牌企业20家以上;培育境内外上市资源企业19家。在6个县(市、区)、高新区进行面对面上市、挂牌及资本市场融资辅导培训。推进企业加大发行公司债、私募债和股权融资,力争规模突破100亿元。

加强教育培训 夯实安全生产基础

□ 刘培俊 滕培业 齐文波 报道

◆2月13日,新泰市住建局举办了住建系统安全生产工作培训班。全市建筑业企业、房地产企业及建设行业主管部门共计500余人参加了培训。

培训班特邀住建建筑施工安全专家杨一伟教授授课,就升降机、高大模板支撑及塔吊的重大危险源的监控、防治及整治,建筑施工程序设计等内容进行了讲解。本次培训班使参训者对施工现场安全管理的重要性有了更清醒的认识,全面了解了当前建筑安全生产形势,学习新时期做好安全生产工作的方法,增强了全市住建系统从业人员做好安全生产工作的责任意识,形成了人人重视安全,大家齐抓安全的良好氛围。对切实抓好工程春季复工前隐患排查,强化安全防控措施落实,持续不断地抓好安全生产标准化建设,提高全市住建系统安全生产管理水平,确保住建系统安全生产持续稳定发展将起到积极推动作用。

新泰翟镇 廉政提醒约谈常态化

□ 记者 刘培俊 通讯员 赵仁国 报道

◆2月13日,新泰市翟镇纪委为筑牢党员干部不敢腐不能腐不想腐的思想防线,新泰翟镇制定出台《关于推进干部提醒约谈常态化的实施方案》,将作风建设项目常态化,并在全镇形成了廉洁自律、风清气正的良好氛围。

春节前后,翟镇纪委相继对5名履职不力、责任不到位等违反作风建设有关规定的镇村干部进行了警示约谈,真正达到了“咬耳朵、扯袖子、红红脸、出出汗”的效果,在全镇干部中引起较大反响,干部队伍作风进一步好转,形成了经常抓、抓经常的作风建设新格局。

2017好客泰安贺年会圆满收官

80余项旅游活动为游客献上热闹年礼

◆随着正月进入尾声,2017好客泰安贺年会也落下了帷幕。本届贺年会围绕元旦、春节、元宵节三大节点,共推出80余项旅游活动,各景区、旅游企业也纷纷推出旅游惠民活动,为游客献上了一份年味十足的旅游大餐。

贺年会期间,泰安市推出的祈福迎新、民俗展演、温泉滑雪、乡村旅游、娱乐休闲、健康体检等新产品、新业态受到了游客的热捧。“上山下乡”成为人们过年的新习俗。泰山景区推出“平安吉祥新春游 泰山祈福过大年”大型祈福活动,岱庙祈福迎新过大年等新春活动,吸引游客和市民纷至沓来,形成了香客流与游客流交织的兴旺局面。

除了上山祈福迎新,乡村游也成了贺年会的热点。里峪村推出“挂灯笼、赏民俗、红红火火过大年”活动,让游客亲自体验蒸馒头、摊煎饼、压面条、打铁、酿酒;肥城五埠村推出“老家的年味儿——五埠村过大年”活动;大汶口古镇推出“大汶口古镇·红棉袄”策划;青青农场、三棵树农场、天泽农场、曼华庄园等开展冬季草莓、果蔬采摘活动。另外,很多旅游特色村也推出划旱船、踩高跷、舞狮、扭秧歌等精彩纷呈的民俗文化活动,营造出地道的传统年味儿。

特色旅游产品受追捧

作为冬季的“时令产品”,“坐拥山林、泡汤赏景”形成了贺年会冰火两重天的场景。节日期间,泰山温泉城客流量持续增长,不仅有省内各地的游客,从北京、天津、河北、河南等地赶来体验的游客也不少,景区还接待了韩国、日本等海外游客。“我们从元旦、春节

到元宵节策划推出了不同的营销活动,主打美食、亲情牌,通过赠票等活动让利于民,使景区持续升温,贺年会期间,景区共接待游客近5万人次。”泰山温泉城副总经理宋晓云介绍。

赏花灯、猜灯谜、品小吃、体验特色民俗……正月初一以来,每晚的泰山天颐湖旅游度假区内人声鼎沸,在这里举办的“泰山天颐湖新春花灯游园会”持续受到游客追捧,成为人们关注的焦点。

“花灯会共设置100多组大型灯组,4000余盏大红灯笼同时点亮,场面极为壮观,景区还定时开启水幕电影、音乐喷泉,并安排气势恢宏的宫廷巡游,让灯会更加热闹绚丽。仅正月十五当天,灯会就接待游客近8万人次。”天颐湖旅游度假区负责人张晓国说。正月十五当天,泰山宝泰隆旅游度假区推出“祈福天下·宝泰隆千人祈福活动”,放荷花灯、许愿灯、祈福灯,祈求平安幸福。正月十六,泰山脚下的旧县大桥上一片热闹非凡,附近村民汇聚于此,举行一年一度的泰山爬桥节传统民俗活动,期盼着新一年的风调雨顺、平平安安。同时,新泰、宁阳、东平也推出了一系列游园、庙会、灯会、花会、民俗文化周等活动,受到游客的热捧。

不只是白天,夜晚的贺年会活动依旧火热,丰富多彩的夜场活动吸引游客流连忘返,五成左右的游客选择了过夜游。泰山方特欢乐世界推出元宵节专场,夜间期间有传统的赏花灯、猜灯谜的活动,更有活力四射的街舞表

演、呆萌可爱的小鸡舞演艺、熊出没卡通明星大咖互动演出、神奇变脸魔力再现、最炫中国风舞蹈以及动感的DJ秀,还有让人耳目一新的激光竖琴演奏、文艺唯美的芭蕾舞表演等,着实震撼了游客的眼球。

多举措保平稳有序

来泰游客的持续增多,使得各大宾馆入住率连续保持在较高水平。丽景广场酒店正月初四、初五每天接待游客千人以上,同比增长133%,床位出租率达到77%。“贺年会期间,我们酒店的床位出租率达到了66.01%,一般都是全家人到酒店入住,可以看出,外出旅游过年已经成为了人们的新时尚。”东尊华美达广场酒店负责人表示。贺年会期间,星级饭店、旅行社、旅游商品企业等旅游接待单位为游客提供亲情化、细微化服务,展示了“好客泰山人 满意在泰安”的服务风采。

为确保贺年会期间旅游市场的平稳有序,泰安市旅游发展委员会在全市范围内开展了旅游市场秩序和安全工作集中检查整治活动,通过深入开展集中检查整治活动,着力解决扰乱旅游市场秩序和影响安全稳定的突出问题,形成群管共治的良好风尚,进一步清理净化旅游市场,打造理性、成熟、和谐旅游环境,实现了市场有序、竞争有序、管理有序、出游有序的目标。

□ 本报记者 郝莉 本报通讯员 夏丽苗 王瑜

泰安旅游多面“开花”

在“旅游+”和全域旅游理念的统领下,本届好客泰安贺年会全面整合了元旦至元宵节期间泰安市旅游、文化、体育、民俗、消费等各类年节资源,以“跨年迎新”“春节祈福”“元宵狂欢”为主题,举办特色文化旅游展演活动,让广大游客和市民在欢声笑语中度过新年。借助贺年会平台,泰安市还创新开发了贺年礼、贺年宴、贺年游、贺年乐、贺年福“五大产品”,通过线上线下展销平台,形成以泰安特色文化为主题的“食、住、行、游、购、娱”全要素旅游产品,打造了全域旅游、全民参与、企业融合的旅游大格局。